
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: mandag den 8. december 2025 

Mødetidspunkt: kl. 10.00 – 12.00  

 

Mødested: 
 
Teams 

Deltagere: KB Kreds I (Nord), alle ingen afbud   

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af dagsorden, godkendt som foreslået.  

  
Påtænkte fyringer, der varsles i december kort før jul. 
Overordnet er dette møde, tiden forud og tiden herefter meget præget af Statens 
Arbejdsplan, = udmelding den 24.11.2025, om at det for Skatteforvaltningen betyder, 
at vi inden jul, nu fastlagt til den 16. december 2025 vil modtage besked hver især, 
hvis vi bliver en af de 610 – 640 medarbejdere, der ønskes afskediget. Der vil tillige 
tilgå den enkelte en besked i E-boks og der starter herefter en partshøringsfrist, hvor 
medlemmer kan inddrage TR og fagforeninger indtil den 14. januar 2026. 

Ledelsen har oplyst, at det er en politisk beslutning, der gør, at vi skal spare inden 
for Staten, og at der nu skal varsles afskedigelser. 

Vi har i efteråret fået en ny skatteminister, Ane Halsboe Jørgensen, og der er den 
18. november afviklet kommunale – og regionsråds valg. Det er som om, ledelsen 
har afventet disse valg førend udmeldelsen om afskedigelser skulle offentliggøres. 



Selvom der årligt sker fratræden grundet pensionering, frivilligt arbejdsskifte eller 
andre grunde og der tillige er en del tilgang, er den estimerede nettoafgang over 
100 medarbejdere pr. måned. Ledelsen har i udmeldinger om påtænkte 
afskedigelser oplyst, at det er nødvendigt for opgavevaretagelsen at kunne styre, 
hvor der sker reduktion af medarbejdere og at ledelsen derfor ikke finder frivillig 
fratrædelse som en løsning på de økonomiske strammere krav. 

Grundet den meget korte tidshorisont har der siden udmeldingen været afholdt 
mange møder i HSU Skatteforvaltningen, og HSU i de enkelte styrelser, samt flere 
og ekstra samarbejdsmøder og møder i andre fora.  

Der er nedsat praktikgrupper hvor ledelsen og repræsentanter fra organisationerne 
deltager. Vi forventer, at der snart kommer en afklaring af og endelig udmelding om 
processen og praktikken, så der er klarhed over, hvad der skal ske hvornår på de 
enkelte adresser. 

DTS vil sammen med vi TR være til rådighed også i tiden op til jul og dagene 
derefter. Vi opfordrer derfor alle om at kontakte en af os, eller at sende mail direkte 
til DTS. Gerne til Hans Holmer: hans.holmer@dts.dk 

DTS og andre organisationer har ikke på nogen måde indgået aftale om, at der skal 
ske personalereduktion ved hjælp af masseafskedigelse, vi og andre har heller ikke 
over for ledelsen indgået i aftaler om tidspunktet, alt dette er en ledelsesbeslutning. 
Vi har ved vores mødedeltagelse og vores erfaringer fra tidligere nedskæringer 
forsøgt at finde og indgå aftale om afbødende tiltag herunder: 

hjælp til de afskedigede, dette i form af  

• Forslag om generel fritstilling, dette er som udgangspunkt afvist 
• Frivillig fratræden, der hvor man kan foreslå at man selv bliver en del af de 

afskedige, dette er også afvist. 
• Outplacement og CV-bank, hvor der ved hjælp fra ADST kan tilbydes de 

opsagte medarbejdere hjælp til afklaring, ansøgning om og etablering af 
samarbejde imellem de opsagte og andre ledige stillinger i styrelser eller 
andre statslige organisationer. 

• Drøftelser inden for underdirektørområder om, hvorledes vi bedst aftaler 
fremmøde, eller hjemmearbejde på varslingsdagen, tidsrum for varsling pr. 
mail, tilbagemelding inden kl. 10 på varslingsdagen til alle om, at varsling er 
overstået. 

• Forslag til ledelsen om sammen med teknikergruppen at finde mødelokaler, 
hvor der kan afholdes varslingsmøder, samt eventuelt støttemøder 
efterfølgende, gerne i samarbejde med AMR (arbejdsmiljørepræsentater). 

• Forslag til ledelsen om mulighed for bisiddere ved varslingsmøder. 
 

På varslingsdagen og dagene herefter. 
Man har ikke pligt til at dele, at man bliver ramt af ledelsens udpegning. Vi håber 
dog, at alle vil hjælpe og støtte hinanden til at komme godt igennem den vanskelige 
proces, som vi står overfor. 

mailto:hans.holmer@dts.dk


Kreds I Nord interne anliggende: 

1. Seneste nyt fra Husene 
 

Besøg af formand Jørn Rise og næstformand Allan Christensen 
Ved mange af vores nordjyske DTS-lokalafdelinger har vi i uge 48 haft medlems-
møder, hvor Jørn og Allan har deltaget. Det var lige efter udmeldingen om at der 
påtænkes masseafskedigelser, hvorfor dette emne blev omdrejningspunktet. 
 
På mange adresser har der allerede været afholdt julefrokoster for samtlige ansatte, 
andre steder er de nært forestående. 
 
Aarhus Lyseng Allé 
Jan og Charlotte håber, at de snart kan få TR-adgang til H-fløjen, der p.t. er 
forbeholdt Told. 
 
Ringkøbing 
Vi havde julefrost allerede den 14. november 2025. Som noget nyt holdt 
Skattestyrelsen og Gældsstyrelsen julefrokost sammen. 
Det blev en succes og vi har allerede besluttet at sådan skal det også være 
fremadrettet. Der deltog i alt 264 medarbejdere. 
 
Hos Gældsstyrelsen i Ringkøbing sker der meget i øjeblikket. Mange er bekymret for 
den kommende afskedigelsesrunde. 
Udmeldingen kom ganske kort tid efter, at vi var flyttet sammen i hovedbygningen.  
Det har betydet, at der ikke nåede at være de helt store refleksioner over flytningen 
og de nye pladser. 
Der er dog stadig efter vores flytning en del udfordringer, der skal kigges på. 
Der står for eksempel skriveborde foran næsten alle flugtveje. 
 
Der er stadig en del uro i den nye store DOK-enhed, vi har fået på Ribovej.  
Alle TR’ere på Ribovej har i den forbindelse været indkaldt til et møde med HR. 
HR er gået ind i sagen og vil arbejde på at få enheden med 57 medarbejdere til at 
fungere bedre. 
HR var meget forstående, da vi præsenterede de udfordringer, vi har hørt om 
 
Herning. 
Lokaliteten 
Lokalitetsudvalgsmøde 18. november – der er ikke nyt vedrørende ombygning / 
nybyggeri / anden placering. 
Julefrokost fredag den 12. december – 167 tilmeldte 
 
 
Vurderingsstyrelsen 
Udlån af medarbejdere fra SANST til VURDST stopper for medarbejderne i Aalborg. 
Silkeborg er forlænget til 31 marts. (Vi har ét medlem i Silkeborg) 



TRIO-møde 12. november – fra medarbejdersiden blev der udtrykt stor bekymring 
for kollegernes trivsel, især den ekstreme fokus på GLT. 
Direktionsbesøg den 19. november – her kom det frem, at der kommer 
stillingsopslag til sagsbehandlere til ”land- og skovejendomme” i Herning. Et område 
der ellers er blevet udsultet i Herning de sidste par år.  
Sættemøde i VURDST den 24. november – Vedrørende eksperter og 
senioreksperter, er det oplyst at der som udgangspunkt ikke følger tillæg med 
udnævnelsen. 
 
Der er stillingsopslag til vurderingsstyrelsen, som ikke i denne omgang er omfattet af 
masseafskedigelser. 
 
Administrations- og servicestyrelsen 
Medlemsmøde i mandags med deltagelse af fælles-TR, Irene Olesen. Der er især 
bekymringer vedrørende tilstedeværelsen den 16.december. ADST personale sidder 
i storrum med 40 kolleger. Nogle vil gerne sidde hjemme; andre vil ikke være alene 
hvis de får varsling om afskedigelse.  

 

3. 
HB-dagsorden. 
Mandag den 11. december 2025 kl. 10 
 
Dagsorden: 
    1. Velkomst 
    2. Godkendelse af referat 
                          3. Afskedigelser i Skatteforvaltningen 
                          4. Nyt fra kredse, TR-fora, udvalg mv. 
                          5. Mødeplan for 2026 
                          6. Valg af tillidsrepræsentanter – se Oles mail af 1.12.2025 
                          7. Orientering om fremdriften vedrørende økonomien 
                          8. Eventuelt 
 
Idet vi ikke forud for HB-mødet har modtaget mødeoplæg, har vi ikke i dag drøftet 
HB-mødet i detaljer. 
 
Pkt 6 Valg af TR. 
Her har vi 2 steder en udfordring, idet såvel Herning som Ringkøbing p.t. som følge 
af allerede valgte TR, har 2 TR på adressen, hvor medlemstal efter den 
matematiske fordeling kun tillader 1 TR på hver af disse lokalafdelinger af DTS. 
Omvendt har Horsens kun 1 TR, og her er der ”ret” til at vælge 2. Charlotte tager 
dispensationsansøgninger med til HB. 
 
Eventuelt. 
Da vi står over for en hård tid, hvor mange vil få stor usikkerhed vedr. deres 
økonomi, rådes HB og DTS til at sikre, at der evt. ved DTS-nyt sker henvisning til 
arbejdsløshedskasserne: 
Min A-kasse og A & Til, samt eventuelt andre. Gerne med link  

 


